
1. 연산 ⊙을 x⊙y = 2x+y 라정의할때,자연수 x, y 에대하여 x⊙2y = 4⊙2
의 해를 모두 고르면?

① (1, 5) ② (2, 3) ③ (3, 3)

④ (4, 1) ⑤ (5, 6)

x⊙2y = 4⊙2 를정의에맞게계산하면 2x+2y = 4×2+2 이고,
이를 정리하면 x+ y = 5 x, y 가 자연수이므로 x = 1, 2, 3, · · ·
을 차례로 대입하면 (1, 4), (2, 3), (3, 2), (4, 1)

해설



2. 일차방정식 ax − 2y − 7 = 0 은 x = 5 일 때, y 의 값은 4 이다. y =
5

2

일 때, x 의 값은?

① −4 ② −9 ③ 0 ④ 9 ⑤ 4

x = 5 , y = 4 를 대입하면 5a − 8 − 7 = 0 이고 이를 정리하면

a = 3, 따라서 주어진 방정식은 3x − 2y − 7 = 0 이고 y =
5

2
를

대입하면 x = 4가 나온다.

해설



3. 다음은 연립방정식과 그 해를 나타낸 것이다. 해를 바르게 구한 것
은?

①

x + y − 1 = 0

x − y + 7 = 0
→

x = 3

y = −2

②

x + 2y − 8 = 0

3x + 2y − 4 = 0
→

x = 2

y = 5

③

8x + 5y = −11
4x + y = −7

→

x = −1
y = −3

④


1

3
x − 1

4
y =

1

4

1

4
x − 1

5
y =

2

5

→

x = 0

y = −1

⑤

2x − y + 1 = 0

x + 3y − 3 = 0
→

x = 0

y = 1

각각의 방정식에 x, y 값을 대입하여 두 방정식이 동시에 등식이
성립하면 연립방정식의 해이다.

해설



4. 연립방정식

x + ay = 6

bx + y = 3
의 해가 (3, −3) 일 때, 상수 a 와 b 의

값을 각각 구하면?

① a = 2, b = −1 ② a = −1, b = 2 ③ a = −3, b = 2

④ a = 2, b = −3 ⑤ a = 1, b = 2

x+ay = 6 에 (3, −3) 을대입하면 a = −1 이나오고, bx+y = 3

에 (3, −3) 을 대입하면 b = 2 가 나온다.

해설



5. 다음 연립방정식의 해를 (x, y)로 바르게 나타낸 것은?2(3x − y) + 3y = 13

4x − 2 (y − x) = 10

① (−1, 2) ② (9, 5) ③ (−2, 1)

④ (2, 1) ⑤ (3, 1)

주어진 연립방정식을 정리하면6x + y = 13 · · ·㉠
6x − 2y = 10 · · ·㉡

㉠ −㉡을 하면 3y = 3 ∴ y = 1

y = 1 을 ㉠에 대입하면 6x + 1 = 13 ∴ x = 2

∴ (2, 1)

해설



6. x, y 에 대한 연립방정식 ㈎, ㈏의 해가 같을 때, a + b 의 값은?

(가)

5x + 3y = 7

ax + by = 13
(나)

ax − 2by = −2
4x − 7y = 15

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3

5x + 3y = 7

4x − 7y = 15
를 연립하여 풀면 x = 2, y = −1

x = 2, y = −1 을 대입해서

2a − b = 13

2a + 2b = −2
를 연립하여 풀면

a = 4, b = −5
그러므로 a + b = −1

해설



7. 다음 연립방정식을 풀어라. 0.5x − 0.7y = 1.5 · · ·①
0.02x + 0.14y = 0.18 · · ·②

x = 4

y =
5

7

①×10, ②×100 을 하면

5x − 7y = 15 · · ·③
2x + 14y = 18

이므로 ③에서 ③ × 2 를 하여 가감법을 이용하여 풀면

∴ x = 4

④를 ③에 대입하면 20 − 7y = 15, − 7y = −5, y =
5

7
이다.

y의 값을 ③에 대입하면 x = 4이다.

해설



8. 다음 연립방정식의 해를 구하여라.


1

x
+

2

y
+

1

3
= 0

2

x
+

3

y
+ 1 = 0

x = −1

y = 3

1

x
= X,

1

y
= Y 로 놓고 식을 정리하면X + 2Y +
1

3
= 0 · · ·㉠

2X + 3Y + 1 = 0 · · ·㉡

㉠ × 2 −㉡에서 Y =
1

3
=

1

y
∴ y = 3

이것을 ㉡에 대입하면

X = −1 =
1

x
∴ x = −1

해설


